Assemblée générale de l’Association des chercheurs francophones en géochimie organique (FROGs)
Tenue le 21 septembre 2017 à Florence lors de l’IMOG


Outre les 20 membres de l’association présents à Florence (sur 42 au total), Laurent Jeanneau et Emilie Jardé ont participé à l’assemblée générale en visioconférence. 6 procurations ont été reçues. 

L’assemblée générale est lancée à 14h.

Le président de l’association, Laurent Jeanneau, dresse un bilan moral, en précisant qu’il n’y a pas eu d’événement majeur depuis le dernier colloque francophone tenu à Poitiers en juillet 2016.

Le trésorier, Pierre Adam, dresse ensuite un bilan financier.

6600 euros étaient disponibles avant le colloque FROG de Poitiers.

2693 euros ont été dépensés pour la préparation du colloque FROG de  Poitiers en 2017, ainsi que 157 euros de frais bancaires et 86 euros pour le maintien du site FROG. Par  ailleurs, les recettes proviennent principalement des cotisations et représentent 680 euros.
4301 euros étaient disponibles sur le compte de l’association fin juillet 2017.

Le rapport moral et le rapport financier ont été soumis au vote, et ont été approuvés à l’unanimité.

Vincent Grossi aborde ensuite l’organisation du colloque FROG 4 à Lyon.

Il propose que ce dernier ait lieu la deuxième semaine de juillet 2018, avec plusieurs dates possibles (arrivée le 9, le 10 ou le 11 au soir et colloque les 2 jours suivants). Le colloque aura très probablement lieu sur le campus universitaire de la Doua, à Villeurbanne.
Les dates sont discutées mais le choix définitif dépendra de la disponibilité de toutes les personnes organisatrices à Lyon et des locaux dans lesquels auront lieu le colloque.

Vincent et un comité d’organisation local commencent à organiser le colloque et tablent sur un budget de 8000 à 10000 euros.
A l’heure actuelle, il est acquis que la société Elementar donnera 1000 euros. Il en est de même pour l’Observatoire de Lyon. L’association FROG participera à hauteur maximale de 2000 € issus du reliquat des éditions précédentes.
Vincent essayera d’avoir une salle mise à disposition et, selon le budget disponible,  un pass de transports en commun (TCL) gratuit pour tous les participants.
Plusieurs demandes de financements sont évoquées et restent à effectuer, auprès notamment de l’Université Claude Bernard Lyon 1, l’ENS de Lyon, le labex LIO, le Laboratoire de Géologie de Lyon, le Grand Lyon, les sociétés Schlumberger, Total, RIC, IFPEN, ENGIE, Agilent ainsi que l’INSU, l’INEEla SFIS et l’EAOG. L’objectif est d’utiliser le moins possible la réserve FROG.

Le fait d’inviter un chercheur senior étranger et francophone durant tout le colloque a été discuté. Les noms de Tim Eglinton, Lorenz Schwark, Steve Rowland et Erdem Irdiz ont notamment été évoqués. Ces pistes restent à creuser.
Une table ronde des métiers sera par ailleurs organisée durant le colloque.

L’organisation de l’association est ensuite discutée. Laurent Grasset et Vincent Grossi terminent leur deuxième mandat au sein du conseil d’administration (CA), et doivent donc quitter ce dernier. Laurent Grasset occupait le poste de trésorier adjoint, qui doit être renouvelé. Il est par ailleurs mentionné le fait que Pierre Adam quittera son poste de trésorier l’an prochain, et devra si possible être remplacé par un chercheur permanent pour éviter toute tracasserie administrative. 

Le CA peut contenir jusqu’à 15 membres. Cependant, la réduction de la taille du CA de 15 à 7 membres (les membres du CA ayant un poste attitré) est discutée au regard de la faible activité de l’association ; l’idée est approuvée par les membres présents. Cette décision doit cependant être discutée avec les membres du CA absents lors de l’assemblée générale avant de les démissionner d’office. Nicolas Chevalier se propose de prendre les fonctions de trésorier-adjoint en remplacement de Laurent Grasset. 
La composition du CA serait la suivante si sa réduction de taille et l’élection de Nicolas Chevalier étaient confirmées :

· Président : Laurent Jeanneau
· Vice-Président Industrie : Violaine Lamoureux-Var
· Vice-Présidente Académique : Marlène Lavrieux
· Trésorier : Pierre Adam
· Trésorier Adjoint : Nicolas Chevalier
· Secrétaire : Armelle Riboulleau
· Secrétaire Adjoint : Arnaud Huguet
La séance est levée à 14h55.
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Fait à Paris, le 05 octobre 2017.

Le secrétaire adjoint de l’association				          Le président de l’association





Arnaud Huguet						          Laurent Jeanneau
