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Madame, Monsieur,

Au cours de leur première année de master (M1), les étudiants de la spécialité ECH doivent réaliser un stage en laboratoire ou en entreprise d’une durée de 8 semaines minimum, compris entre le 20/04 et le 26/06/2015. Ce stage peut, bien sûr, être prolongé au cours de l'été. Un bref descriptif de la formation ECH est joint à ce message.

Pour aider nos étudiants à préparer leur année, nous vous serions reconnaissant de bien vouloir nous transmettre vos propositions de stage, voire simplement le domaine général du stage si le sujet ne peut pas encore être défini aujourd'hui. Nous serons également heureux de vous accueillir à l'université au cours du premier trimestre pour présenter votre laboratoire ou votre entreprise, et rencontrer nos étudiants.

N’hésitez pas à nous contacter pour de plus amples informations. 

Bien cordialement.


Marie ALEXIS & Jean-Marie MOUCHEL
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La spécialité ECH du master SDUEE se déroule sur 2 années et conduit à la délivrance d’un diplôme de master de l’Université Pierre et Marie Curie. La thématique générale de la spécialité ECH est le fonctionnement des environnements continentaux, avec une approche qui se veut, avant tout, orientée sur les flux d'énergie, d'eau et de composés chimiques. Les étudiants sont sensibilisés aux problématiques de changements climatiques et globaux, de pollutions (eau, sol, atmosphère) et de gestion des ressources. Ils ont une culture scientifique à l’interface des sciences de la terre, de la biogéochimie et de la physique.

Plus particulièrement, la première année du master permet aux étudiants de découvrir et de comprendre le fonctionnement des écosystèmes, des sols et des systèmes hydriques, ainsi que de leurs interfaces (les sols eux-mêmes, la zone non saturée, les milieux humides, l'interface sol-atmosphère et végétation). La formation s’appuie pour cela sur des outils tels que les statistiques, la modélisation numérique, la géochimie, la microbiologie, la télédétection et les SIG. Elle inclut plusieurs stages et sorties sur le terrain ainsi que des travaux pratiques en laboratoire. Au terme de cette première année de formation, les étudiants peuvent choisir parmi les parcours suivants, durant lesquels ils auront également à réaliser un stage en laboratoire ou en entreprise mais pour une durée 6 mois.

· Hydrologie et Hydrogéologie
· Climate, Land Use and Ecosystem Services (CLUES parcours en anglais)
· Gestion des sols

· Géochimie de l’Environnement

· Archéologie et environnement (Paris I)

· Télédétection Appliquée aux Problèmes d’Environnement
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Master SDUEE – spécialité ECH, Environnements continentaux et hydrosciences
Contacts : Marie Alexis, marie.alexis@upmc.fr      Jean-Marie Mouchel, jean-marie.mouchel@upmc.fr

